

«УТВЕРЖДАЮ»

Проректор по научной работе

ФГБОУ ВО ПСПбГМУ

им. И.П. Павлова Минздрава России

Ю.С. Полушкин

2019 г.



## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего  
образования «Первый Санкт-Петербургский  
государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
(ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России)

Диссертация «Оценка эффективности неоадьюванантной регионарной химиотерапии при местнораспространенном раке шейки матки» выполнена в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

В период подготовки диссертации Парсян Шаген Гарегинович обучался в аспирантуре в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

В 2011 году окончил Ереванский государственный медицинский университет им. М. Гераци, по специальности «лечебное дело».

Диплом об окончании аспирантуры выдан в 2019 году федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Научный руководитель доктор медицинских наук профессор Манихас Георгий Моисеевич, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет

имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра онкологии факультета последипломного обучения.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Диссертация Парсяна Шагена Гарегиновича посвящена решению актуальной научной задачи - оценке эффективности неоадьювантной регионарной химиотерапии при местнораспространенном раке шейки матки. Полученные результаты расширяют представления о комплексном лечении местнораспространенного рака шейки матки, что имеет значение для онкологии.

**Личное участие соискателя в получении результатов, изложенных в диссертации**

Автором лично был осуществлен подготовительный этап исследования – постановка цели и задач; сбор информации по теме диссертации, подбор и клиническое обследование пациентов, сбор и систематизация результатов инструментальных и лабораторных исследований. Автор принимал непосредственное участие в обследовании и лечении большинства пациентов, а также осуществлял динамическое наблюдение за ними. Самостоятельно проведен сбор, обработка и анализ полученного научного материала, сформулированы и оформлены основные научные положения диссертации и выводы. Автором подготовлены публикации по результатам проведенного исследования.

**Степень достоверности результатов проведенного исследования.**

Достоверность результатов проведенного исследования определяется использованием современных методов сбора и обработки исходной информации, презентативным объемом выборки обследованных лиц (обследованы и пролечены 209 пациентов раком шейки матки II-IVa стадий), применением информативных, адекватных поставленным задачам методик исследования, обработкой полученных результатов с применением параметрических и непараметрических методов статистики. Выводы диссертации логически обоснованы.

**Научная новизна результатов, полученных автором диссертации**

Научная новизна заключается в том, что получены новые данные, о непосредственных и отдаленных результатах многокомпонентного лечения местнораспространенного рака шейки матки с применением регионарной химиотерапии (химиоинфузия и химиоэмболизация) по схеме карбоплатин, иринотекан с последующим хирургическим лечением. Впервые оценена роль регионарной химиоинфузии и химиоэмболизации лекарственно-насыщаемыми микросферами, проведен сравнительный анализ этих методов рентгено-эндоваскулярных вмешательств при комплексном лечении местнораспространенного рака шейки матки.

### **Практическая значимость результатов исследования**

Практическая значимость результатов исследования заключается в том, что разработан и внедрен в клиническую практику метод комплексного лечения больных местнораспространенном раком шейки матки путем проведения предоперационной системно – регионарной (регионарная химиотерапия и химиоэмболизация) полихимиотерапии. Данная методика комплексного лечения позволяет выполнить оперативное вмешательство в объеме расширенной пангистерэктомии у больных раком шейки матки II-IVa стадий заболевания.

Разработанные критерии отбора пациенток к проведению регионарной химиоинфузии и химиоэмболизации на первом этапе комплексного лечения позволяют расширить возможности лечения больных местнораспространенными формами рака шейки матки.

Результаты исследования используются в работе онкогинекологического отделения Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения «Городской клинический онкологический диспансер».

### **Ценность научных работ соискателя**

В диссертации получены данные, позволяющие улучшить прогноз больных местнораспространенным раком шейки матки

Результаты диссертационного исследования были представлены на 3-х научно-практических конференциях с международным участием:

1. II Петербургский онкологический форум «Белые ночи – 2016» г. Санкт-Петербург 2016 год с докладом «Сравнительные результаты использования регионарной химиоинфузии и лекарство-насыщаемых сфер при раке шейки матки».

2. Научно-практическая конференция с международным участием «Амбулаторная онкология. Новые возможности в онкологии» г. Санкт-Петербург 2017 год с докладом «Эндоваскулярные вмешательства в онкогинекологии».

3. Научно-практическая конференция с международным участием «Актуальные вопросы экспериментальной и клинической медицины-2019» г. Санкт-Петербург 2019 год с докладом «Сравнительная оценка методов лечения неоадьювантной внутриартериальной химиоинфузии и химиоэмболизации лекарственно-насыщаемыми эмбосферами при местнораспространенном раке шейки матки».

### **Специальность, которой соответствует диссертация**

Диссертация Парсяна Шагена Гарегиновича соответствует паспорту научной специальности 14.01.12 онкология медицинской отрасли науки.

В тексте диссертации отсутствуют заимствования материалов или отдельных результатов без ссылки на автора или источник заимствования (п.14 Постановления правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 № 842, с изм. От 01.10.2018 №1168).

**Полнота изложения материалов диссертации в работах, опубликованных соискателем**

По теме диссертации опубликовано 6 печатных работ, в том числе, 3 статьи в рецензируемых журналах, входящих в перечень рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки России для публикации основных научных результатов диссертаций. В опубликованных работах в полной мере изложены основные положения диссертации. В диссертации отсутствуют недостоверные сведения об опубликованных соискателем ученой степени работах, в которых изложены основные научные результаты диссертации.

**Список основных работ, опубликованных автором по теме диссертации:**

1. Парсян Ш.Г., Манихас Г.М., Лисянская А.С. и др. Результаты неоадьювантной внутриартериальной химиотерапии иринотеканом и карбоплатином с последующим лечением рака шейки матки II-IVA стадий. //Естественные и технические науки. - 2019.- №4. - С 168 – 174.
2. Парсян Ш.Г., Лисянская А.С., Куанов М.А. и др. Сравнительная оценка методов неоадьювантной внутриартериальной химиотерапии и химиоэмболизации лекарственно-насыщаемыми микросферами с последующим хирургическим лечением при раке шейки матки II-IVa стадий. //Опухоли женской репродуктивной системы. - 2019. – Т.15, № 1.- С. 56-63.
3. О.А. Смирнова, Н.Э. Бондарев, Е.А. Ульрих, Н.А. Микая, Х.Б. Котив, А.С. Петрова, А.О. Иванцов, Т.В. Городнова, Е.А. Некрасов, О.Е. Лавринович, М.Г. Яковлева, А.В. Абрамова, Ш.Г. Парсян, Г.Б. Мкртчян, З.Н. Ибрагимов, Ю.Н. Трифанов, А.А. Сидорук, А.Ф. Урманчеева, И.В. Берлев. Оценка интенсифицированных режимов неоадьювантной химиотерапии местнораспространенного рака шейки матки. //Фарматека. - 2019. - № 7. – С. 33-37.

Диссертация «Оценка эффективности неоадьювантной регионарной химиотерапии при местнораспространенном раке шейки матки» Парсяна Шагена Гарегиновича рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 онкология в профильном диссертационном совете, полный текст

диссертации может быть размещен в сети «Интернет» на официальном сайте организации, на базе которой создан диссертационный совет.

Заключение принято на заседании Проблемной комиссии №1 «Онкология и регенеративная медицина» ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России.

Присутствовало на заседании 14 чел. Результаты голосования: за – 14 чел, против – нет, воздержались - нет, протокол № 44 от 05.04.2019 года.

Председатель Проблемной комиссии №1  
«Онкология и регенеративная медицина»,  
Директор НИИ детской онкологии,  
гематологии и трансплантологии им.

Р.М. Горбачевой

Д.м.н., профессор



Подпись руки заверяю: Афанасьев Б.В.  
Вед. документовед: А.А. Янькова Янькова

12.04.2019